

Un mes 27/50
Un año 270/50

Un mes 27/50
Un año 270/50

Publicos, Reclamos y comunicados,
a precios convencionales.

Publicos, Reclamos y comunicados,
a precios convencionales.

Redacción y Administración
Compás 2

Redacción y Administración
Compás 2

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

AÑO XLVII

Jerez de la Frontera: Martes 26 de Noviembre de 1901.

Núm. 14.274

El Guadalete.

PEREGRINACIÓN

Martínez Allier ha escrito una novela muchos se asombran al escuchar esta noticia y otros preguntan en tono de duda: ¿puede ser posible que haya tenido el joven y ligero escritor periodístico, asiento para hacer un libro? Porque hay muchas personas todavía que creen que los libros se escriben con asiento, pues si señor—se les contesta—una novela, y lo que es más, una novela buena y, asómbrense ustedes más todavía, una novela filosófica o psicológica si quieren.

La duda crece y las personas serias se sonríen con incredulidad, como diciendo: ¡está Ud. fresco! ¡Si sabré yo lo que puede escribir Martínez Allier! ¿Cómo es posible que pueda escribir un libro y un libro bueno, ese joven que no posee rentas, ni tiene un título facultativo y que ni siquiera es abogado?

Porque hay muchos que creen que las Universidades son como grandes depósitos de talento, y allí, en aquellos venerandos templos de la ciencia, se reparte con más o menos equidad el maravilloso fósforo cerebral que, recetado en apergamidados títulos, da la suficiencia para toda obra en que la inteligencia desempeña el primer papel; de ahí el afán con que se persigue el título universitario que ha de ser como la llave maravillosa que abre las puertas de la fama y de la inmortalidad.

Para esos, quien no ha pisado una Universidad, ni obtenido un título, si no tiene medios de fortuna, si no es capitalista, no tiene que pensar más que en ser un simple escribientillo de tres al cuarto, y dependiente, mientras viva, de los que ocupan puestos más o menos salientes en las esferas sociales; pensar en otra cosa es temeraria y absurda pretensión, que debe desecharse como atentatoria a todos los principios de la lógica.

Por fortuna, no se reparte el talento al compás que se expiden títulos, y digo por fortuna, porque si así fuera, la turba de sabios talentados que nos habría invadido, hubiera sido bastante para hacernos emigrar a los ignorantes, y España sería el país de la sabiduría, especie de inmenso templo de Minerva, donde todos los españoles serían sacerdotes de la deidad protectora de la antigua Atenas.

Más, hay fuera de los centros universitarios y de los libros de texto, otra escuela y otros libros en donde puede aprender a inspirarse el pensador genial. Esa escuela y esos libros son la propia vida, la misma realidad; en ellos puede aprenderse mil veces más si se mira lo que se ve y se escucha lo que se oye.

Pues bien, ese es el secreto... a voces, de Martínez Allier; el joven escritor es de los que parecen que no ven pero se enteran, y su claro entendimiento y viva fantasía son libros en blanco, pero en los cuales ha escrito la realidad las páginas brillantes de *Peregrinación*; y he ahí como un hombre que no parece artista, lo es con intuición maravillosa, y un joven que no dice creería pensador resulta filósofo; y el que parecía que solo era capaz de escribir articulillos ligeros y chispeantes, aparece publicando una novela de tesis psicológica, que parece escrita por un sesudo y profundo pensador.

Quien lo dude, que lea el siguiente fragmento de uno de los mejores capítulos de la novela.

«Si, hay una sublimidad, una como esencia de las sublimidades, en la cual puso el cielo sus más dulces ternuras, el despertar y despegarse, de un espíritu ingenuo, exento aún de toda mácula mun-

dana, como recién surgido del propio espíritu creador.

—¿Cómo es Dios?—preguntaba Soledad.

«No lo sabe, no lo siente en sí misma;—meditaba el espíritu del filósofo.—¡Y me lo pregunta a mí, ella, cuya alma tibia todavía por las caricias, de su génesis, palpitante del amor infinito, no ha sido deslumbrada por los fogonazos de la lucha, ni envuelta por los humos del combate! ¿Cómo es Dios? ¿Sábelo acaso el profesor Antonio Augusto, sábelo los libreros con que atiborró su entendimiento?»

—Dios,—respondo sutilmente,—Dios es la creación misma. Algo tan grande,—añado, mientras huyo y tropiezo juntamente en las escabrosidades panteístas,—algo tan grande que no puede pasar por la imaginación sin eclipsarla, rozar la sensibilidad sin conmovérla, acercarse a la ciencia sin confundirla. Es algo incorpóreo que está en todas las cosas, algo eterno que vive unido a lo temporal, algo invisible que mora con nosotros, una fuerza, una voluntad, una ley que no es el macrocosmo en su impávida grandeza, ni el todo panteísta, en su confusa y procaica evolución; sino algo más abstracto y al propio tiempo más cognoscible y más bello, más reflexivo y más sensible; un amor, Soledad, un amor que rige y ordena desde los átomos constitutivos de lo incommensurable, hasta las almas de lo infinito é inmortal. Dios, Soledad, es el todo.

—¡Ah!, maestro, ¿mayor que el mar, mayor que el horizonte?

—Mayor que el todo, porque es el todo con su alma, lo infinito con su espíritu.

—¿Cómo es eso?—interrogaba,—¿un todo mayor que el todo, yo mayor que yo misma?»

—Tú mayor que tú misma—reflexionaba el filósofo.—Dime, ¿adviertes que tu ser se difunde en torno tuyo, que te apropias, merced al recuerdo, de las cosas ya extinguidas; que columbras, merced a las imaginaciones, las contingencias del mañana? Mira hacia aquel horizonte.

Soledad, sonriendo, obedecía.

—Fíjate en su grandeza. ¿Te fijas?»

—Sí, maestro—asentía reposadamente.

—Cierra los ojos ahora. Recuerda lo que vistes hace un momento.

—Sí, maestro, sí: veo, como antes, el cielo; la cascada del valle, más abajo; la huerta de Gabriela allá en lo hondo...

—Y dime—concluí victoriosamente,—¿no están ahora en tí misma tales cosas, no viven en tu alma y tu alma en ellas; no sientes que identificándose con sus caracteres y sus caracteres identificándose contigo, vivís una misma vida? ¿No adviertes que te rodea algo como una atmósfera ideal donde flotan todas tus impresiones, y todos tus recuerdos, y todas tus esperanzas? Pues así, Dios, que es la creación misma, tiene como otro ambiente espiritual, como otra vida superior a la del ser, supraexistencia ignota é indefinible. Si en la misma pasividad del sueño, el alma humana se difunde y recorre mundos imaginativos, qué inmensidades no abarcará y qué detalles no habrá de descubrir esa supraexistencia divina, lo absoluto, con su portentosa actividad?»

—Y del alma,—maestro; qué será de nuestra pobre alma,—añadía Soledad, mientras sus ojos, adormilados por reflexión, se entornaban mirando a un punto fijo.—¿Dónde irá nuestro espíritu luego que nos muramos? Los malos y los buenos... ¿tendrán distinta recompensa? ¿Malos y buenos, son tales por su propia voluntad? ¿Qué misterios tan hondos, Dios de mi alma!

—Misterios indescifrables, ¡oh mi amada discípula!, misterios tan profundos que si la humanidad los penetrara, la humanidad desaparecería en un soplo, castigada por Dios, de quien habría triunfado. ¡Misterios, Soledad; misterios desde la cuna hasta el sepulcro, a través de esta peregrinación redentora, en la que los caminantes desfallecen clamando por la tierra de promisión! En vano la inteligencia pretende responder a tus preguntas; los filósofos todos del mundo te dejarían a obscuras, palpando las sombras de sus divagaciones. No hay más que el sentimiento, no hay más que la fe para alumbrar nuestro camino. Ella nos presenta a Dios, todo misericordia, al modo de un Labrador perseverante y justo, de un Labrador que seembrase por amor a la humanidad, plan teles de familias, de pueblos, de sociedades. Las malas semillas, ó lo que es lo mismo, las almas corrompidas y perversas, no las desperdicia Dios; se sembrarán una y cien veces, pasarán por diversos crisoles hasta que obrando sobre ellas las fuerzas potenciales de la creación, las energías del dolor y del castigo, surjan lozanas y limpias de impurezas, prontas a lanzar al espacio los airones de su ve-

getación, ó lo que es equivalente para los espíritus, las triunfantes pruebas de la redención y del buen ejemplo.

—Verá lo que a mí me parece,—replicaba mi discípula con hechicera ingenuidad, poniéndose una mano en la barba y encendiéndose lentamente, como si la asustase aquel atrevimiento de su bulliciosa inteligencia;—yo creo, maestro, que nada se pierde en este mundo, y creo también que siempre viviremos, yendo a constituir nuevas personas, nuevas cosas, nuevos seres; pero siempre vivos (me entiendo)... siempre vivos. No sé como explicar, opino yo que todas las cosas viven con una existencia y reflexión peculiares a cada objeto. Un rosál, por ejemplo, sentirá una existencia dulcísima, su breve tránsito será como un éxtasis. Una escultura, una estatua, como destinadas a un vivir dilatadísimo, pensarán poquita cosa, lo bastante para sonreír presenciando el desfile de las generaciones... Un joyero, por ejemplo, tendrá ideas delicadas y brillantes; un pedrusco, perezosos y ruines instintos... Dios permanecerá inmutable, y presenciará este elaborar de los tiempos y de las circunstancias. La noche será el imperio de los malos; el día el reinado de los buenos; y Dios que asiste a esa eterna rotación, llevará, las almas delincuentes de uno a otra hemisferio, para que no salgan nunca de la sombra y allí purguen sus errores ó sus crímenes... Verá, maestro: las almas que se rebelan contra Dios, después de conocerle, son esos aerolitos fugaces, apagados y caídos a tierra desde el cielo. Las estrellas son almas redimidas, que cambian de luz cada vez que las visita Dios misericordioso...

—Apuradas estas divagaciones, guardábase silencio por largo tiempo; las horas volaban sin sentir sobre nosotros, mientras la meditación nos arrullaba con sus ideales cadencias... Soledad solía ponerse muy triste; suspiraba hondo, y tras mucho contemplar los horizontes, prorrumpía en esta ó parecida frase, donde también han venido a parar, como remate de elucubraciones y alborotos científicos, los postulados de la humana sabiduría:

—Bueno, maestro, Dios dirá lo que fue.

—Fíjate en su grandeza. ¿Te fijas?»

—Sí, maestro—asentía reposadamente.

—Cierra los ojos ahora. Recuerda lo que vistes hace un momento.

—Sí, maestro, sí: veo, como antes, el cielo; la cascada del valle, más abajo; la huerta de Gabriela allá en lo hondo...

—Y dime—concluí victoriosamente,—¿no están ahora en tí misma tales cosas, no viven en tu alma y tu alma en ellas; no sientes que identificándose con sus caracteres y sus caracteres identificándose contigo, vivís una misma vida? ¿No adviertes que te rodea algo como una atmósfera ideal donde flotan todas tus impresiones, y todos tus recuerdos, y todas tus esperanzas? Pues así, Dios, que es la creación misma, tiene como otro ambiente espiritual, como otra vida superior a la del ser, supraexistencia ignota é indefinible. Si en la misma pasividad del sueño, el alma humana se difunde y recorre mundos imaginativos, qué inmensidades no abarcará y qué detalles no habrá de descubrir esa supraexistencia divina, lo absoluto, con su portentosa actividad?»

—Y del alma,—maestro; qué será de nuestra pobre alma,—añadía Soledad, mientras sus ojos, adormilados por reflexión, se entornaban mirando a un punto fijo.—¿Dónde irá nuestro espíritu luego que nos muramos? Los malos y los buenos... ¿tendrán distinta recompensa? ¿Malos y buenos, son tales por su propia voluntad? ¿Qué misterios tan hondos, Dios de mi alma!

—Misterios indescifrables, ¡oh mi amada discípula!, misterios tan profundos que si la humanidad los penetrara, la humanidad desaparecería en un soplo, castigada por Dios, de quien habría triunfado. ¡Misterios, Soledad; misterios desde la cuna hasta el sepulcro, a través de esta peregrinación redentora, en la que los caminantes desfallecen clamando por la tierra de promisión! En vano la inteligencia pretende responder a tus preguntas; los filósofos todos del mundo te dejarían a obscuras, palpando las sombras de sus divagaciones. No hay más que el sentimiento, no hay más que la fe para alumbrar nuestro camino. Ella nos presenta a Dios, todo misericordia, al modo de un Labrador perseverante y justo, de un Labrador que seembrase por amor a la humanidad, plan teles de familias, de pueblos, de sociedades. Las malas semillas, ó lo que es lo mismo, las almas corrompidas y perversas, no las desperdicia Dios; se sembrarán una y cien veces, pasarán por diversos crisoles hasta que obrando sobre ellas las fuerzas potenciales de la creación, las energías del dolor y del castigo, surjan lozanas y limpias de impurezas, prontas a lanzar al espacio los airones de su ve-

getación, ó lo que es equivalente para los espíritus, las triunfantes pruebas de la redención y del buen ejemplo.

—Verá lo que a mí me parece,—replicaba mi discípula con hechicera ingenuidad, poniéndose una mano en la barba y encendiéndose lentamente, como si la asustase aquel atrevimiento de su bulliciosa inteligencia;—yo creo, maestro, que nada se pierde en este mundo, y creo también que siempre viviremos, yendo a constituir nuevas personas, nuevas cosas, nuevos seres; pero siempre vivos (me entiendo)... siempre vivos. No sé como explicar, opino yo que todas las cosas viven con una existencia y reflexión peculiares a cada objeto. Un rosál, por ejemplo, sentirá una existencia dulcísima, su breve tránsito será como un éxtasis. Una escultura, una estatua, como destinadas a un vivir dilatadísimo, pensarán poquita cosa, lo bastante para sonreír presenciando el desfile de las generaciones... Un joyero, por ejemplo, tendrá ideas delicadas y brillantes; un pedrusco, perezosos y ruines instintos... Dios permanecerá inmutable, y presenciará este elaborar de los tiempos y de las circunstancias. La noche será el imperio de los malos; el día el reinado de los buenos; y Dios que asiste a esa eterna rotación, llevará, las almas delincuentes de uno a otra hemisferio, para que no salgan nunca de la sombra y allí purguen sus errores ó sus crímenes... Verá, maestro: las almas que se rebelan contra Dios, después de conocerle, son esos aerolitos fugaces, apagados y caídos a tierra desde el cielo. Las estrellas son almas redimidas, que cambian de luz cada vez que las visita Dios misericordioso...

—Apuradas estas divagaciones, guardábase silencio por largo tiempo; las horas volaban sin sentir sobre nosotros, mientras la meditación nos arrullaba con sus ideales cadencias... Soledad solía ponerse muy triste; suspiraba hondo, y tras mucho contemplar los horizontes, prorrumpía en esta ó parecida frase, donde también han venido a parar, como remate de elucubraciones y alborotos científicos, los postulados de la humana sabiduría:

—Bueno, maestro, Dios dirá lo que fue.

—Fíjate en su grandeza. ¿Te fijas?»

—Sí, maestro—asentía reposadamente.

—Cierra los ojos ahora. Recuerda lo que vistes hace un momento.

—Sí, maestro, sí: veo, como antes, el cielo; la cascada del valle, más abajo; la huerta de Gabriela allá en lo hondo...

—Y dime—concluí victoriosamente,—¿no están ahora en tí misma tales cosas, no viven en tu alma y tu alma en ellas; no sientes que identificándose con sus caracteres y sus caracteres identificándose contigo, vivís una misma vida? ¿No adviertes que te rodea algo como una atmósfera ideal donde flotan todas tus impresiones, y todos tus recuerdos, y todas tus esperanzas? Pues así, Dios, que es la creación misma, tiene como otro ambiente espiritual, como otra vida superior a la del ser, supraexistencia ignota é indefinible. Si en la misma pasividad del sueño, el alma humana se difunde y recorre mundos imaginativos, qué inmensidades no abarcará y qué detalles no habrá de descubrir esa supraexistencia divina, lo absoluto, con su portentosa actividad?»

—Y del alma,—maestro; qué será de nuestra pobre alma,—añadía Soledad, mientras sus ojos, adormilados por reflexión, se entornaban mirando a un punto fijo.—¿Dónde irá nuestro espíritu luego que nos muramos? Los malos y los buenos... ¿tendrán distinta recompensa? ¿Malos y buenos, son tales por su propia voluntad? ¿Qué misterios tan hondos, Dios de mi alma!

—Misterios indescifrables, ¡oh mi amada discípula!, misterios tan profundos que si la humanidad los penetrara, la humanidad desaparecería en un soplo, castigada por Dios, de quien habría triunfado. ¡Misterios, Soledad; misterios desde la cuna hasta el sepulcro, a través de esta peregrinación redentora, en la que los caminantes desfallecen clamando por la tierra de promisión! En vano la inteligencia pretende responder a tus preguntas; los filósofos todos del mundo te dejarían a obscuras, palpando las sombras de sus divagaciones. No hay más que el sentimiento, no hay más que la fe para alumbrar nuestro camino. Ella nos presenta a Dios, todo misericordia, al modo de un Labrador perseverante y justo, de un Labrador que seembrase por amor a la humanidad, plan teles de familias, de pueblos, de sociedades. Las malas semillas, ó lo que es lo mismo, las almas corrompidas y perversas, no las desperdicia Dios; se sembrarán una y cien veces, pasarán por diversos crisoles hasta que obrando sobre ellas las fuerzas potenciales de la creación, las energías del dolor y del castigo, surjan lozanas y limpias de impurezas, prontas a lanzar al espacio los airones de su ve-

getación, ó lo que es equivalente para los espíritus, las triunfantes pruebas de la redención y del buen ejemplo.

—Verá lo que a mí me parece,—replicaba mi discípula con hechicera ingenuidad, poniéndose una mano en la barba y encendiéndose lentamente, como si la asustase aquel atrevimiento de su bulliciosa inteligencia;—yo creo, maestro, que nada se pierde en este mundo, y creo también que siempre viviremos, yendo a constituir nuevas personas, nuevas cosas, nuevos seres; pero siempre vivos (me entiendo)... siempre vivos. No sé como explicar, opino yo que todas las cosas viven con una existencia y reflexión peculiares a cada objeto. Un rosál, por ejemplo, sentirá una existencia dulcísima, su breve tránsito será como un éxtasis. Una escultura, una estatua, como destinadas a un vivir dilatadísimo, pensarán poquita cosa, lo bastante para sonreír presenciando el desfile de las generaciones... Un joyero, por ejemplo, tendrá ideas delicadas y brillantes; un pedrusco, perezosos y ruines instintos... Dios permanecerá inmutable, y presenciará este elaborar de los tiempos y de las circunstancias. La noche será el imperio de los malos; el día el reinado de los buenos; y Dios que asiste a esa eterna rotación, llevará, las almas delincuentes de uno a otra hemisferio, para que no salgan nunca de la sombra y allí purguen sus errores ó sus crímenes... Verá, maestro: las almas que se rebelan contra Dios, después de conocerle, son esos aerolitos fugaces, apagados y caídos a tierra desde el cielo. Las estrellas son almas redimidas, que cambian de luz cada vez que las visita Dios misericordioso...

—Apuradas estas divagaciones, guardábase silencio por largo tiempo; las horas volaban sin sentir sobre nosotros, mientras la meditación nos arrullaba con sus ideales cadencias... Soledad solía ponerse muy triste; suspiraba hondo, y tras mucho contemplar los horizontes, prorrumpía en esta ó parecida frase, donde también han venido a parar, como remate de elucubraciones y alborotos científicos, los postulados de la humana sabiduría:

—Bueno, maestro, Dios dirá lo que fue.

—Fíjate en su grandeza. ¿Te fijas?»

—Sí, maestro—asentía reposadamente.

—Cierra los ojos ahora. Recuerda lo que vistes hace un momento.

—Sí, maestro, sí: veo, como antes, el cielo; la cascada del valle, más abajo; la huerta de Gabriela allá en lo hondo...

—Y dime—concluí victoriosamente,—¿no están ahora en tí misma tales cosas, no viven en tu alma y tu alma en ellas; no sientes que identificándose con sus caracteres y sus caracteres identificándose contigo, vivís una misma vida? ¿No adviertes que te rodea algo como una atmósfera ideal donde flotan todas tus impresiones, y todos tus recuerdos, y todas tus esperanzas? Pues así, Dios, que es la creación misma, tiene como otro ambiente espiritual, como otra vida superior a la del ser, supraexistencia ignota é indefinible. Si en la misma pasividad del sueño, el alma humana se difunde y recorre mundos imaginativos, qué inmensidades no abarcará y qué detalles no habrá de descubrir esa supraexistencia divina, lo absoluto, con su portentosa actividad?»

—Y del alma,—maestro; qué será de nuestra pobre alma,—añadía Soledad, mientras sus ojos, adormilados por reflexión, se entornaban mirando a un punto fijo.—¿Dónde irá nuestro espíritu luego que nos muramos? Los malos y los buenos... ¿tendrán distinta recompensa? ¿Malos y buenos, son tales por su propia voluntad? ¿Qué misterios tan hondos, Dios de mi alma!

—Misterios indescifrables, ¡oh mi amada discípula!, misterios tan profundos que si la humanidad los penetrara, la humanidad desaparecería en un soplo, castigada por Dios, de quien habría triunfado. ¡Misterios, Soledad; misterios desde la cuna hasta el sepulcro, a través de esta peregrinación redentora, en la que los caminantes desfallecen clamando por la tierra de promisión! En vano la inteligencia pretende responder a tus preguntas; los filósofos todos del mundo te dejarían a obscuras, palpando las sombras de sus divagaciones. No hay más que el sentimiento, no hay más que la fe para alumbrar nuestro camino. Ella nos presenta a Dios, todo misericordia, al modo de un Labrador perseverante y justo, de un Labrador que seembrase por amor a la humanidad, plan teles de familias, de pueblos, de sociedades. Las malas semillas, ó lo que es lo mismo, las almas corrompidas y perversas, no las desperdicia Dios; se sembrarán una y cien veces, pasarán por diversos crisoles hasta que obrando sobre ellas las fuerzas potenciales de la creación, las energías del dolor y del castigo, surjan lozanas y limpias de impurezas, prontas a lanzar al espacio los airones de su ve-

la Compañía para ya hacer los cálculos de la instalación en firme y proceder a la constitución de la Sociedad.

Tras este párrafo final, *El Arcobriense*, escribe melancólicamente estas líneas:

«Veremos si estos trabajos resultan otro de los tantos proyectos quedados aquí en el papel.»

Y permitenos citarlo a *El Arcobriense*, nos permitiremos preguntarle si continúa paralizado el otro útil proyecto sobre el planteamiento de un servicio de automóviles que hasta ahora, por lo visto, allí y en todas partes sólo tiene en la provincia partidarios platónicos. No desconfiemos de que vengan tiempos mejores para empresas de esa índole.

LO DE «LA IBERIA»

La terrible campaña emprendida por este colega, que contrasta con la savilla de los demás periódicos de Sevilla, no disminuye en importancia y energía. En su número del Domingo, después de anunciar con letras de cartel *«La vuelta del Gobernador»*, dice lo siguiente:

«Confirmada la noticia de la llegada de D. Federico Ordax, antes de que el tren correo de Madrid hiciese su entrada en la estación del Empalme, la Redacción de *La Iberia* ha cumplido hoy con su deber dirigiendo a las tres y media de la tarde, al Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación, un telegrama que dice lo siguiente:

Madrid.
MINISTRO GOBERNACION
Redacción *La Iberia*, haciéndose intérprete sentimientos y aspiraciones pueblo honrado, protesta solemnemente contra el Gobierno de Sevilla, declinando en V. E. responsabilidad lo que con tal motivo pueda suceder.

Poseyendo nosotros pruebas concluyentes inmoralidades y desaciertos Ordax anunciamos con dolor a V. E. que ya que Gobierno deja Sevilla desamparada, acudiremos mañana Fiscal S. M. presentarle denuncia escrita contra Ordax y procurar Tribunales Justicia cumplir ley dando pueblo Sevilla satisfacción honor ultrajado requiere.

Juan José Serrano Carmona, Rogelio Pérez, José Márquez, Tomás Fernández, Francisco Valbuena, César de la Cerda, Carlos Olmedo, José Pedregal, Agapito Labiós, Emilio Serrano, Luis Espejo, Francisco Díaz-Plata.

Intuí nos parec añadir que cumpliremos exactamente nuestra palabra.

Nuestra denuncia quedará mañana en poder del Sr. Fiscal de la Audiencia, dentro de las horas de despacho, y por la noche la publicaremos en las columnas de *La Iberia*.

Esperamos que el pueblo de Sevilla sabrá cumplir con todos sus deberes.»

En otro lugar, y en primera plana, hace este llamamiento:

AL PUBLICO
«Dada la gravedad de las circunstancias en que el Gobierno ha colocado al pueblo de Sevilla, hemos desistido, por hoy solamente, de acudir a S. M. la Reina, en demanda de amparo y justicia.

Mañana, después de presentada nuestra denuncia contra el Gobernador civil, quedará redactada la exposición de que hablamos en nuestro número anterior, y por la noche daremos cuenta a nuestros lectores de la forma que estimemos más oportuna para que dicho documento sea provisto de verdadera autoridad y llegue a manos de la Augusta Madre de nuestro Rey D. Alfonso XIII.

En esta forma, esperamos que la exposición ofrecerá mayores garantías, pues tendrá como fundamento la existencia de hechos probados y denunciados ante los Tribunales y la sanción del pueblo de Sevilla.

Y como demostración del aprecio que parece conceder a *La Iberia* el Capitán general del distrito, inserta esta noticia:

LEVANTAMIENTO DEL ESTADO DE GUERRA
Mañana Lunes cesará en Sevilla el

En Arcos de la Frontera.

En su número del Domingo publica nuestro apreciable colega *El Arcobriense* un artículo dando cuenta de la reunión de vecinos que en el salón de sesiones del Ayuntamiento se celebró para enterarse del proyecto para establecer en aquella ciudad el alumbrado por el gas aerógeno, Manuel Capriles, representante de la Compañía española de esta clase de alumbrado. Terminada la peroración de este señor hicieron uso de la palabra, con atinadas observaciones, los Sres. Prieto, Troncoso (D. Miguel), Olivares, Aparicio y el Sr. Alcalde y después de alguna discusión, quedó acordado nombrar una comisión, en la que se hizo figurar los nombres de una gran parte de los asistentes, que estos empezasen a gestionar la colocación (en promesa) de acciones, y lucas, y estos datos entregados a los Sres. Prieto y Olivares, servirán para trasladarlos al Sr. Capriles que aquella misma noche se marchó a Cádiz, y éste, si los juzga suficientes, hará venir al Sr. Ingeniero de

tado de sitio. Contamos con la palabra honrada del general Luque, que así lo ha prometido.

No necesitamos recordar a nuestros lectores el principal papel que La Iberia ha desempeñado en la adopción del anterior acuerdo. Sería atrevido negarlo. Nos envanecemos del nuevo triunfo obtenido; porque él constituye la mejor respuesta a la ruin campaña difamatoria de que ciertas personas mal avenidas con su propio decoro, pretenden hacernos víctimas, porque es clara demostración de la rectitud de nuestras intenciones; porque en último término, revela la existencia de una vía funcionaria dignos, funcionarios cumplidores de sus deberes, que saben acoger las protestas justas de la opinión pública.

Felicitemos con entusiasmo a D. Agustín Luque. Nos felicitamos también nosotros.

Continuaremos dando fiel traslado de cuanto aparezca digno de mención en las columnas del excepcional y arriscado colega.

DE CADIZ

Lunes 25.

En la línea se ha constituido una Sociedad de Socorros Mútuos, titulada "Primer de Mayo."

De Eibar remiten a Jerez 18 escopetas, a la consignación de D. Francisco Jiménez.

Han marchado a sus respectivos puestos los guardias civiles que había reconcentrados en San Fernando.

Encuétrase indispuerto en Puerto Real el señor D. Joaquín Rodríguez Guerra, cuya alivio deseamos.

El Sr. Gobernador civil ha oficiado al alcalde pidiéndole el envío de copia certificada del acta que celebró el Ayuntamiento el viernes último.

A las once de la mañana de hoy tuvieron efecto en la iglesia de San Agustín los solemnes funerales por el alma del que fué nuestro respetable convecino don Antonio Ruiz Tagle y Lasanta (q. s. g. g.).

A dicho acto religioso asistió numeroso concurso de personas amigas y parientes del finado, presidiendo el duelo su señor hijo D. Manuel Ruiz Tagle y Zulucta, el párroco de San Fernando Don Baldomero E. García y varios respetables señores de la familia.

Sección Literaria

HUMORADAS

Cuando se abre la tierra estremecida, el bueno reza, se resigna y muere, y que es el único sabio en esta vida el que sabe querer lo que Dios quiere.

En cuanto al bien y al mal nada hay lejano; todo se halla al alcance de la mano.

Yo no siento que la suerte me abruma cada vez más; lo que siento es que la muerte no llega a tiempo jamás.

Todo la duda y la razón lo miran. La fe y el corazón todo lo admiran.

Desde que te he sufrido, ya no me extraña tanto que como Job el santo me maldiga el hombre el día en que ha nacido.

Mientras de unirme a ti se acerca el día tu amor recuerdo y tu virtud imito; tu virtud que era inmensa, madre mía, y tu amor maternal, que era infinito.

CAMPOMOR.

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARÍS

PARA ANUNCIOS RECLAMOS Y COMUNICADOS. Sr. D. A. Lorente, rue Canmartín 61.

Se arriendan los siguientes predios y fincas:

CASAS EN JEREZ. Aste, número 2, siendo la obra necesaria de cuenta del dueño ó inquilino, según se estipule. - Carrascal núm. 13, con ó sin el establecimiento de baños que le está anexo.

PARTIDO. - Uno en la Huerta de Ramos, sobre el camino llamado La Gran Vía.

ACCESORIAS. - Dos en la calle Ponce, núm. 10.

ESTABLECIMIENTOS. - Baños, Caracel, núm. 13. - Gimnasio, Caracel, 15. - Picadero con cuartos, calle Rosario.

VENTAS. - La conocida por de L. e. Z. - en el Artil y de Capuchino.

HUERTA. - La del olivar del Ace, con norias, situada a ambos lados del paso de Capuchinos, pasada la Gran Vía.

HUERTO. - El del Albaladejo, en Cañada Ancha.

CASAS DE CAMPO. - Hacienda El Pinar de Cañina, camino de Arco. - Vías del Loro, en Cañina, camino de Sevilla. - El Caribe ó de Lorente, Hija de del Pinar. - Matamoros, en Macharudo, camino de Trebujena.

PREDIOS DE CAMPO. - Hacienda del Pinar, en Cañina. - Terrenos de la viña de Matamoros, en Macharudo. - Terrenos de la viña de Corrales, en Añina, término del Puerto de Santa María. - Olivar y Hacienda de Micones, término de Lebija.

CASAS EN PUERTO REAL. - San José, núm. 54, amueblada. - Santo Domingo núm. 11, ídem. - Rosario, núm. 18, sin amueblar.

Para dar razón de lo anterior y entregar los yales en la Bodega de los Sres. González, yass y C^a.

Granja Experimental de Jerez

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.

Table with meteorological data for Nov 24, including temperature, radiation, and wind speed.

VIDES AMERICANAS

SERVICIO DE LA AGRICULTURA BÉTICA

COMPAS, 2.

Berlandieri Ressegüier números 1 y 2, auténticos, 4 95 y 150 francos milhar de barbados según clase, y 90 y 120 francos por diez millares en adelante.

Muestras a disposición de los compradores.

Barbados superiores, procedentes de estacas de 65 a 80 centímetros, formados expresamente para nuestras plantaciones profundas.

Rupestris del Lot.

Riparia X Rupestris 1914, 3.306 y 3.309.

Aramon X Rupestris Ganzin n.º 1.

Murviédro X Rupestris 1.202.

Chasselas X Berlandieri 41 B.

Berlandieri X Riparia 1571.

Riparia X Berlandieri 420 A.

Precios, clases y condiciones sin competencia.

Para informes, análisis de tierras y elección de plantas, dirigirse a

Gregorio Gómez. - Compás, 2.

En prensa la Guía económica para 1903

Guía económica para 1903, Jerez en el Bolsillo, tercer año de su publicación. Es la Guía de mayor circulación en Jerez.

ANUNCIOS.

Una plana con ejemplar... 6'50 ptas.

Media... 4'00

Telegráfico... 2'50

Aparecerá en el mes de Enero, formando un volumen de más de 400 páginas, conteniendo cuantos datos sean de utilidad práctica para los particulares y forasteros y, en especial para el comercio.

Ejemplar: SEIS REALES.

EQUIPOS PARA NOVIAS.

RUIZ DE VELASCO

MONTERA, N.º 7, MADRID

Casa especial en toda clase de ropa blanca. - Modeos de la mas alta novedad en camisas de día y de noche SAUT DE LIT y enaguas de vestir.

Especialidad en jugos de cama y m. n. de erias con incrustaciones, bordados y encajes.

Cochas de muselina de la India, confeccionadas con cifras, entredos y calados, estilo más ó menos.

Todas las ropas se cosen y bordan a mano.

Precios fijos.

SE ENVIAN CATALOGOS.

Se encuentra en ésta el ingeniero de caminos D. Ignacio Merello, quien en unión de los Sres. Castellón y Martínez, ingenieros pertenecientes a la Jefatura de esta provincia, están encargados de verificar el replanteo del primer trozo de la carretera de Jerez a Cortes, para que sea sacado a subasta en breve plazo.

Dicha carretera, es sabido que habrá de ser de grandísima importancia para nuestra ciudad, pues atravesará todo el término de Jerez, en su extensión más dilatada.

El trozo que ahora saldrá a subasta comprende unos diez kilómetros próximamente y llegará hasta «Cuartillos». De esperar es que se procure dar la mayor actividad a los trámites de oficina y expediente, para que comiencen los trabajos en un plazo muy breve, a fin de que pueda darse ocupación a los trabajadores en la época del invierno, en la que todos los años atraviesa la clase jornalera grave crisis por falta de trabajo.

Van transcurridos dos meses próximamente, desde que se acordó por el Municipio, la ampliación del célebre expediente de las fumigaciones, y ésta es la fecha en que aun no se ha dado cuenta de dicha ampliación, ni del dictamen que ha debido redactar la comisión nombrada, y que preside el Sr. Alcalde. ¿Se puede saber, lo que ocurre en este asunto?

Veremos si en la sesión municipal próxima hay algún concejal que pregunte el estado en que se encuentra el famoso expediente.

Llega a nuestras manos el Estado general de lesionados asistidos en la Casa de Socorro de esta ciudad durante el undécimo año de su instalación, con expresión de las horas de entrada, estados y sexos a que pertenecen los pacientes; sitio de las lesiones, y Juzgados a que corresponden; individuos vacunados, y naturaleza de ellos. Hé aquí el resumen:

Edades. - De 1 a 10 años, 333. - De 10 a 20, 437. - De 20 a 30, 367. - De 30 a 40, 228. - De 40 a 50, 152. - De 50 a 60, 109. - De 60 a 70, 66. - De 70 a 80, 28. - De 80 a 90, 10.

Las lesiones han sido hechas: en la cabeza, 776. - En el tronco, 103. - En las extremidades, 891. - Total, 1.770.

Varones, 1.336. - Hembras, 434. - Total, 1.770.

Naturaleza. - De Jerez, 1.334. - De otros pueblos de la provincia, 253. - De varias provincias, 173. - Total, 1.667.

Individuos vacunados, 1.669.

Llamamos la atención del Sr. Alcalde, en nombre de numerosas personas que tienen imprescindible necesidad de trasladar por la calle de Medina, después de las doce de la noche, acerca de la completa obscuridad en que queda dicha calle desde su entrada hasta la calle de Fontana.

Como dicha vía es muy transitada y en ella se encuentran establecidas las oficinas telegráficas, cuyo servicio permanente es utilizado a todas horas de la noche, nos parece de suma necesidad que se aumente su alumbrado, dejando encendida la farola establecida a la entrada de la calle frente al jardín de la Veracruz.

Otra de las razones que existen para que esa farola quede encendida, es el evitar sufrir un atraco algún transeunte, pues el sitio se presta a ello.

En I par oquia de San Mateo quedó ayer establecida, la nueva Asociación de Ntra. Sra. del Amparo, debida a la iniciativa y celo de su digno Sr. Cura.

El número de asociadas pasa de sesenta; cifra importante en aquel apartado barrio.

En la reunión que celebraron a las dos de la tarde muchas y distinguidas señoras, quedó constituida la Junta de Gobierno; resultando elegidas las Sras. Isabel Iglesia, Carmen Garzón, María Menéndez y María Reguera para los cargos de Presidenta, Tesorera, Secretaria y Celadora. Acordaron además celebrar un solemne Octavario a la Virgen en el próximo Diciembre.

El establecimiento de dicha Asociación viene a llenar en aquella apartada Parroquia la necesidad grandemente sentida de afirmar los vínculos religiosos y las prácticas cristianas en un vecindario generalmente pobre y alejado del templo.

N tas municipales. - Se han dado al mayor domo municipal, las órdenes para que se componga la caseta del resguardo de consumos situada en el camino del Puerto y para que construya una garita para el dependiente del resguardo de puesto en el Reventón Quintos.

Al Sr. D. Francisco González del Villar se le interesa por la alcaldía la reparación de la accesoria de su propiedad, en que se halla establecida la caseta de consumos del Calvario.

El jefe de la primera brigada de tropas de Administración militar, remite a la alcaldía el pase a la segunda reserva y fe de soltería del soldado Francisco Ortiz Gutiérrez.

Al señor Presidente de la Diputación provincial de Cadiz, se le han remitido hoy los expedientes para el ingreso en el Hospicio, de Rafael Cordero Pedre; Juan Manuel y María del Carmen González, Sebastián Ramos y Manuel y Emilio Garrido.

Al Sr. D. Pedro N. González Soto, se le comunica acuerdo del Excelentísimo Ayuntamiento, relativo a la devolución de la fianza que tenía depositada por el servicio de conducción de reses al Matadero.

La zona de reclutamiento de Sevilla, remite pase y certificado de soltería del recluta Fernando Sisto Rodríguez.

El General gobernador militar de esta plaza participa haber sido refrendado el pase al soldado de Administración Militar Pascual Calci Jiménez, para que se incorpore a su respectivo destino en Cadiz.

El Sr. D. Ricardo Díaz Vilches, practicante de la Casa de Socorro, ha solicitado de la alcaldía se le conceda una gratificación, por los servicios extraordinarios.

Según tenemos entendido, dichos servicios consisten en la confección del estado demográfico de las curaciones efectuadas en dicho centro durante el undécimo año de su instalación.

La confección de dicho estado es obligación del Secretario de la Casa de Socorro, pero este año por lo visto lo ha hecho el dependiente citado, sin duda con el mejor deseo de acierto: lástima que las faltas de ortografía y los errores que esmaltan el trabajo lo haya deslucido, por lo cual creemos que el Ayuntamiento debería acordar dar la gratificación solicitada no este año sino el que viene si es que el futuro estado sale limpio de faltas y errores.

Accidente del trabajo. - En la Casa de Socorro fué ayer curado de primera intención por el médico de guardia el obrero Manuel López Amaya, que se causó una herida incisa en la cara palmar de la mano izquierda.

Procede te d Sevilla llegó ayer tarde a ésta el Sr. D. Andrés Parladé, hospedándose en el hotel «Los Cisnes».

El maestro de la escuela

pública de niños de Santo Domingo, da cuenta a la Alcaldía de haber cesado en el cargo de maestro auxiliar interino, el Sr. D. Antonio Cala Cinto.

En la madrugada de ayer los carabineros Joaquín Calderón Romero y Francisco Muñoz Pérez, recogieron en la Cuesta del Espíritu Santo un saco conteniendo cinco jamones, con veinticinco kilos de peso, que fué arrojado al suelo por un individuo que lo conducía, el que se dió a la fuga al tratar los carabineros de detenerlo.

De las diligencias practicadas por los carabineros, resulta que dichos jamones debieron ser introducidos en la población por la Alcubilla y sitio conocido por el «Tambor».

Ayer fueron enviados dichos jamones a la administración de Consumos.

Teatro Eslava. - Ante una numerosa concurrencia volvió anoche a presentarse el cuerpo de baile que dirige D. Angel Pericot, que obtuvo muchos aplausos.

A más del cuerpo de baile, alcanzó muchos aplausos, interpretando «Caramelo», la triple Srta. Salud Martínez.

Por la Superioridad ha sido devuelto al Gobierno civil de la provincia, el expediente incoado a instancia de nuestro convecino D. Serafin Sandino y Sánchez, pidiendo autorización para usar una marca, por no constar que tenga permiso para poner en ella la corona ducal.

Decomiso. - Los dependientes de la ronda de consumos Francisco Andrades Fernández y Antonio Jaen León, que prestaban servicio anteayer en la «Trocha del Puerto», observaron que un individuo conducía, con dirección a esta ciudad, una caballería mayor cargada y siguiéndole la pista, notaron que al llegar a la viña «La Palmas» que está enclavada dentro del radio, dejó el conductor de la caballería el camino y la dirigió a la viña.

Puesto ese hecho en conocimiento del jefe de la ronda de consumos Sr. Cruz, se personó en la viña acompañado de los dos dependientes y con autorización y en presencia del colono, practicaron un reconocimiento, que dió por resultado el hallazgo de una caja y diez y nueve barras de jabón, que arrojan un peso de noventa y nueve kilos.

Recogido el jabón quedó depositado en la Administración de Consumos.

Dicen de Alicante:

«Noticioso el gobernador de que en el café de Lozano de esta capital se jugaba a lo prohibido, dirigióse esta madrugada al frente de varias parejas de la benemerita, al citado establecimiento, donde sorprendió una partida de monte.»

El gobernador detuvo a 22 puntos, incautándose de varias barajas y del dinero que sobre el tapete había.

«Cunda el ejemplo!»

La «Gaceta» publica el estado de la recaudación durante los diez primeros meses del presente año, que ascendió por todos conceptos a la cifra de 804.423.285 pesetas. En igual tiempo del pasado año se recaudaron 766.145.941 pesetas.

Se pagaron en estos diez meses pesetas 672.713.639 y 674.926.549, en igual fecha del año anterior.

En Roma existe gran expectación por conocer el resultado de un match de automóviles, pendiente entre el duque de los Abruzzos y el ingeniero señor Cotteletti.

Estos saldrán en los antedichos vehículos de Turin para Bolyonia mañana a las ocho.

Para los niños. - Tenemos un completo surtido en abrigos, macfarntanes, capas inglesas y trajes, a todos los precios y de variados colores. Bazar González, Algarve 8 y 10. - Cerrado los Domingos.

Los Sres D Manuel Pérez, D. Andrés Menacho, D. Antonio de los Santos, D. Jerónimo Albuñ y D. Francisco Baro, contestaron ayer a la sociedad de obreros panaderos, aceptando la petición de sus obreros, de que se les relevase del acarreo de leña.

En la subasta de carnes verificada ayer han quedado contratadas a los precios siguientes:

De vaca: a 1'86 pesetas kilogramo; - Baja 2 céntimos; - De lanar: a 1'30 pesetas. - Sigue el mismo precio.

Se han enviado al gobernador civil de la provincia los documentos de altas por curados de las lesiones que sufrieron los obreros Gabriel López y Miguel Rendón Moreno.

Detenidos p r la guardia municipal en el día de ayer: - Dos reclamados por la autoridad judicial.

Uno por dar golpes a otro en la calle Caldereros ocasionándole leves lesiones en la cara. - Dos por darse de golpes en la calle Sta. María resultando uno con pequeñas en la cara.

Ayer han sido depositadas en el Matadero, 25 cabras que fueron contratadas por la guardia rural pastando y causando daños en la viña de «Santa Cecilia», del pago de Balbaina, propiedad de D. José Luis Sánchez Romate.

Suero contra el tifus. - En varios hospitales de Francia se han hecho importantes experiencias de un suero contra el tifus, descubierto por el doctor Chantemesse, que han dado satisfactorios resultados.

El 94 por 100 de enfermos inculados fué curado, según parece. - El doctor Chantemesse estudiaba la vacuna del tifus desde 1885. Ahora se puede tener como demostrado que todo

enfermo sometido al tratamiento de este suero en los primeros días de acceso del tífus se considera salvado, y que la enfermedad, atacada en dicho primer periodo, dura unos quince días el máximo, después de los cuales, el paciente, sin temor de recaídas, puede recomenzar la vida normal.

PRIMA DIGESTIO IN ORE

Para digerir bien y no sufrir del estómago, necesario es masticar bien, teniendo dentadura fuerte y sana: lo que consigue usando a diario el gran antiséptico, el más agradable, el más barato y mejor dentífico: Licor del Polo.

Noticias de Sevilla:

El día 4 del próximo mes de Diciembre, se verá ante la sala de lo Civil de esta Audiencia territorial, el recurso presentado por los amigos del señor Borbolla, contra la resolución de la comisión provincial deses timando la protesta de aquellos respecto a la elección del Señor Domínguez López.

Dic-n de París, que en las inmediaciones de Montcau, una cuadrilla de malhechores dedicase a asaltar a los mineros que regresan del trabajo, acometiéndoles con navajas, revolver y llaves inglesas.

En el último encuentro que han sostenido, resultaron heridos de gravedad once individuos pertenecientes al sindicato minero.

La opinión está muy alarmada y reclama energías medidas para reprimir hechos tan graves y escandalosos.

BAUMA. Exijase de color verdoso el «Bálsamo antirreumático de Orive», y con la inscripción «Farmacia de Orive, Bilbao, en vidrio y cápsula; 2 pesetas frasco.»

El expresidente de la República D. Francisco Pi y Margall, se encuentra enfermo a consecuencia de un enfriamiento.

En las oficinas de consumos se recaudaron en los días 24 y 25 pesetas 6.697'14.

Exito seguro. - Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de «Elixir Estomacal de Saiz de Carlos», poderoso tónico digestivo, de agradable sabor y que pueden tomarlo el mismo el enfermo del estómago que el que está sano en sustitución de los licores. Pidase siempre «Elixir Saiz de Carlos», único acreditado, único que cura «Ocho años de éxitos constantes. Exijase en las etiquetas la palabra «Stomax», marca de fábrica registrada en Europa y América.»

El gallo, es simbolo de vigilancia. Tened, pues, en cuenta, al comprar un impermeable, si lleva la marca «El Gallo», y, si, efectivamente lleva tal marca, comprado a ojos cerrados. - De venta en Jerez, sastrería de Rto.

Morilleras. - Este es el nombre que da el público a un precioso fichú de lana que en todos los colores se venden en el Bazar Jerezano a 5 pesetas. Larga 16, Telefono 161.

Alas señoras. - Ultimos modelos de París en sombreros y capotas. Se envían pidiéndolos. Se hacen reformas y composturas. - María Alvarez Teuán, 14, Sevilla.

ALFATORES DE MEDINA. - EN EL edificio de la Puerta de tortis situada en la calle de San Juan, se exponen los lindos alfates de Medina a 1'30 pesetas. - Se reciben avisos para servir a domicilio sin aumento de precio.

SE VENDEN PUERTAS VIEJAS y cristales a precios económicos en la calle del Rosario, núm. 3.

LA IBERIA NUEVO e IMPORTANTE periódico que se publica en Sevilla. - Se vende en la librería calle Larga núm. 33.

UNA CASA EXPORTADORA DE VINOS DE Málaga con una clientela particular muy numerosa en Alemania, Austria, Rusia y Francia desea asociarse con importantes casa de Jerez para traslar a esa población y hacer desde Jerez sus negocios.

Ofertas; al Sr. Administrador de este periódico.

ACADEMIA DE BELLAS ARTES DE Santo Domingo de Jerez de la Frontera. - Fundada en el año de 1878. - Ateneo de Christianitas.

Desdando la Junta directiva de esta Academia a partir en cuanto sea posible la enseñanza en la misma, dentro de las facultades que se dispone, ha determinado establecer una clase especial de dibujo, aplicado con la extensión que exigen los programas respectivos de las diversas preparaciones para el ingreso en las carreras especiales, tanto civiles como militares, cuya cátedra estará a cargo del Profesor de matemáticas y dibujo lineal de este establecimiento.

Al efecto que a desde hoy abiera la matrícula para dicha clase, que dará principio en 1.º de Diciembre próximo y durará dos horas, desde las dos a las cuatro de la tarde. - En todos los días no feriados siendo los honorarios que deberá abonar los alumnos 15 pesetas por mensualidades anticipadas.

Jerez de la Frontera 18 de Noviembre de 1901. - El Vice-director, José Camacho. - El Secretario, Antonio Pano.

EL ANTIGUO COFRAR D. ANTONIO FERNÁNDEZ establecido en la Plaza de Plateros para su negocio de Sevilla, con D. Manuel Reina, Chicarreros 17, estableciendo una sucursal para dicha capital en la calle Mantecados, número 7. La oficina de Cadiz continúa en la Plaza de San Agustín, y la de Jerez en la ind cada Plaza de Plateros.

PASAS DE MALAGA

El el kiosko situado en la calle Larga, esquina a la plaza de Eguiluz se expenden la legítima pasas de Malaga, por cuenta del cochero, a 80, 90 y 100 céntimos kilo, según el caso. - A por mayor, a precios convencionales. - Hé llegado un gran colección de estuches propios para regalar.

Se arrienda la casa calle Barja, número 8. - Darán razón, Arcos 44, bodega

MORENO HERMANOS S. EN C.

Plaza de Castelar 11 y 12 y Obispo Urquinaona 2, Cádiz.—PRECIO FIJO.

En este nuevo y amplio local ofrecemos á nuestra numerosa clientela un surtido general de toda clase de artículos en tejidos y novedades para señoras y caballeros. Sedas, Lanás, Terciopelos, Jergas, Cheviots, Paños, Vicuñas, Astrakanes, Satenes, Tapicerías, Alfombras en Terciopelo, Bruselas, Moqueta y Abacá, Tapetes, Peluch para muebles y adornos, Paraguas, En-tout-cas, Peleterías, Géneros de punto y una gran colección en CONFECCIONES DE LOS ÚLTIMOS MODELOS DE PARÍS.— CERRADO LOS DOMINGOS Y DIAS FESTIVOS.

CAMA DE METAL PARA MATRIMONIO— Se acaba de recibir una magnífica, en el almacén de hierros y combustibles de todas clases, ca le Evora núm. 20. Teléfono 132.—Su valor 1.500 pías.

FUERZA y VIGOR

AL ORGANISMO DEBILITADO

Entre los más entusiastas propagandistas de la Emulsión Scott, pueden citarse las comadronas de profesión, quienes por su vasta experiencia conocen los remedios que merecen toda confianza. Uno de los más reputados miembros de esa noble profesión nos escribe lo siguiente:

Valdepeñas 10 Diciembre de 1900.
Muy Sres. míos: Hace años que en mi práctica aconsejo á mis clientes el uso de la Emulsión Scott en todos los casos en que,



Francisca Polo durante el embarazo ó en la lactancia, tienen que apelar al auxilio de tónicos y reconstituyentes para reavivar sus fuerzas y procurar nuevo vigor á su organismo debilitado. También he observado los admirables efectos de la expresada Emulsión en el raquitismo, hinchismo y demás enfermedades constitucionales de los niños, particularmente durante el periodo de la dentición, en que conviene que la criatura esté bien nutrida y robusta para resistir este momento crítico y fecundo en desórdenes orgánicos. Con gran resultado uso la referida Emulsión Scott en mi expresada clientela infantil, y puedo asegurar que es de fácil digestión y restablece la salud cuando todo otro remedio falla por completo.

De Vds. atma. S. S.

Profesora de partos, Examinada en la Facultad de Medicina de la Universidad Literaria de Granada por práctica en los Hospitales de dicha capital y con residencia fija en esta Ciudad, calle Balbuena, n.º 61.

Fácil es distinguir la verdadera Emulsión Scott de toda imitación ó sustitución, si se tiene la precaución de ver que la etiqueta con nuestra marca de fábrica, representando un hombre que lleva á cuestas un gran bacalao, se halla en el envoltorio exterior de cada frasco. Es de importancia igualmente que no se compre sino la verdadera Emulsión Scott porque es la única preparación de esta clase que da resultados positivos. Todos los Médicos y todas las parteras os dirán que existe una vasta diferencia entre la Emulsión Scott y esas imitaciones baratas y sin eficacia alguna, con que se pretende sustituirla.

La Emulsión Scott se vende en todas las buenas farmacias y droguerías. Una muestra de prueba, formada de nuestros frascos, se enviará gratis á quien la pida á D. Carlos Marés, calle de Valencia, 47, Barcelona, acompañando 50 céntimos en sellos de correo para pago de franqueo.

Huertas, médico, enf: medades mujeres y partos.—Co: sulta: diaria de 1 á 2 ea Caballeros 12.

LENGUA INGLESA.

M. Samuël Mill ar, que ha sido profesor del Colegio Real Londres, recibe cabalmente, dependiente, e: tudiantes, etc., que deseen aprender la lengua inglesa. Los alumnos pueden empezar todos los días excepto los Domingos. Dirigirse á la calle de Sevilla, núm. 18.

CENTRO VITÍCOLA JEREZANO.

VIDES AMERICANAS en las huertas del Duende y del Pinar para toda clase de terreno.

Rupestres del Lot. Aramon XRupestres núm. 1. Murviedro XRupestres núm. 1.202. Riparia XRupestres núms. 3.306, 3.309 y 3.310. Aramon XRiparia.

Berlandieri Ressequier números 1 y 2.

NO COMPRAR sin visitar estas plantaciones.

Se analizan las tierras GRATIS A LOS QUE COMPREN PLANTAS. Dirigirse á Manuel Lagos y Romero, calle Honda núm. 10.

Se arriendan dos amplios y cómodos partidos con vistas á las cañes Sta. María y Cerrón y precio módico. En la de Cerrón 25 y 27 d ran razón.

Timbres eléctricos.—Se instalan con gran economía por Mateo Marín, Levante núm. 5.

Para los contribuyentes.—La Agencia Administrativa, establecida en Cádiz bajo la dirección de D. Manuel Goytre Villanueva y con la cooperación directa de D. Luis Zuazua y Echaide, se encarga de gestionar la tramitación en las oficinas de Hacienda respectivas, los partes de altas y bajas por Contribución Industrial, fincas Rústicas y Urbanas y riqueza pecuaria, transmisión y redención de censos. Se acompaña á los contribuyentes que así lo peseen á la Administración de Hacienda, durante el periodo de exposición de los expedientes y se les defiende en las Juntas Administrativas.

Se encarga de la presentación de declaraciones afectas á la contribución sobre las utilidades, haciendo los ingresos correspondientes y en general se ocupa de gestionar toda clase de asuntos en las oficinas públicas de la capital de la provincia y en los diferentes Ministerios de la Corte.

Isaac Peral núm. 10, entrando por la calle de Doctor Zurita, Cádiz.

CENTRO DE VACUNACIÓN ANTI-RABICA

Sucursal del Dr. Ferrán

BAJO LA DIRECCIÓN DEL

Profesor Sr. Carrasco Sancho

PORVERA, 43

JEREZ DE LA FRONTERA.

Las GOTAS CONCENTRADAS de HIERRO BRAVAIS son el remedio más eficaz contra la ANEMIA, CLOROSIS y COLORES PÁLIDOS. El Hierro Bravais carece de olor y de sabor y está rodeado por todos los médicos del mundo entero. **Se constituye familia.** Nunca ennegrece los dientes. En muy poco tiempo procura: SALUD—VIGOR—FUERZA—BELLEZA. Distribuidores de las Indias.— Solo se vende en botas y en Filtros. Todas Farmacias é Droguerías. Botella: 100. Rue Lafayette, PARIS.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR— RR. de Gracia.

MAÑANA—Día de iglesias. **SANTO DE HOY**—Los D-esposados de N.º Sra. y San Pedro Alejandrino. **MAÑANA**—S. Virgilio, ob. y cf.; S. Facundo y S. Primitivo, mre.

CAPILLA DEL CEMENTERIO.

Continúa el devoto mes c-ns-grado en favor de las Benédictas A. imas del Purgatorio en l forma anunciada.

Intención de las Misas cantadas: Día 26—Sr. D. Gaspar de Aranda y Morales y su señora D.ª María del Río, en sufragio de las almas de todos sus difuntos.

En este día, habrá otra cantada á las diez por la Sra. D.ª María Antonia Lpez y Bragan en sufragio del alma de su difunto esposo D. Manuel M.ª de la Torre y Traperó y demás de familia.

Las rezadas que se celebren por el señor don Cristóbal Fernández y su señora, en su agio de sus difuntos de familia, excepto las de las nueve y media que se aplica también por la Sra. Viuda de la Torre y Traperó, por sus difuntos de familia.

IGLESIA DE SANTO DOMINGO

Hay martes 26 del corriente, se celebrará en esta iglesia solemnemente en sufragio de todos los cofrades del Santísimo Rosario. La misa de aniversario se comenzará á las ocho y media, y por la tarde se dará principio á los ejercicios por el rezo del Santo Rosario á las seis, acto continuo vigilia solemne sermón á cargo del R. P. José Menéndez, y por último procesión de difuntos.

IGLESIA DE LA SAGRADA FAMILIA

Las hijas de la Caridad de la Casa de Huérfanos de esta ciudad, con gran á Dios Nuestro Señor la anual solemne función en honor de la inmaculada Virgen María, en la manifestación de su sagrada Medalla, el día 27 á las nueve y media de la mañana, ante la adorable presencia de Jesucristo Sacramento. Habrá sermón.

IGLESIA DE SAN JUAN DE LETRAN

La devota novena que la venerable Hermandad de Nuestro P. dre Jesús N.º zeno consagra anualmente para rogar á Dios Nuestro Señor por el eterno descanso de las almas de los que pertenecieron á la misma Hermandad y demás fieles difuntos, continúa hoy, después del toque de oraciones.

IGLESIA DE SAN AGUSTIN

El día 22, después de oraciones, dió principio en dicha iglesia la devota novena de Animas, en sufragio de las a mas del Purgatorio y ea particular por los difuntos de la Sra. D.ª Cecilia del Cuvillo, viuda de Rabago, con sermón todas las noches que dirá el Pbro. Sr. D. Juan González.

IGLESIA DE STA. MARÍA DE GRACIA.

La Comunidad de Religiosas Agustinas del Convento d. Sta. María de Gracia y fieles devotos, celebrarán la anual solemne novena en honor de la glorios. Virgen y Martir Santa Barbara d. ndo principio hoy á las cuatro y media de la tarde.

El día 4 de Octubre, en que la iglesia celebra el martirio de dicha Santa, á las diez de la mañana será la función principal con sermón que predicará el señor don Antonio Sánchez Florido, cura de la Parroquia de San Mateo.

Por la tarde, después de la novena, se dará la bendición con S. D. M.

PARROQUIA DE SAN JUAN.

El día 22, á las ocho y media de la mañana, comenzó en dicha parroquia la segunda novena en sufragio de las Animas del Purgatorio, dándose á continuación la Misa mayor.

Telegramas

Para reformar el vestuario y equipo de los soldados.

Madrid 25, á las 8.

En breve se reunirá en Berlín una comisión de elementos militares que han intervenido en la expedición á China, para estudiar las reformas que la experiencia aconseja en el vestuario y equipo de las tropas, así como en los servicios sanitarios.

El gobierno alemán y lord Chamberlain.

Madrid 25, á las 8.30.

Consigna el periódico inglés «Daily Mail» que el gobierno alemán se encuentra hoy en frente de una peligrosa agitación; la originada por las palabras de lord Chamberlain con respecto al ejército alemán de 1870. En cambio añade que la actitud del Emperador y la de su gobierno son correctas, por lo que no es de creer que cuando todas las potencias han observado respecto á la Gran Bretaña una actitud impecable durante toda la campaña, sea Alemania la primera en apartarse de ella.

Contra la industria.

Madrid 25, á las 9.

Con motivo de la proximidad de las fiestas de Navidad un periódico alemán propone que se ponga en entredicho la industria de Inglaterra, no adquiriendo un solo juguete de fabricación inglesa para el árbol de Noel, mientras no otorgue la independencia á las repúblicas sudafricanas.

La prensa socialista de París se adhiere al pensamiento, diciendo que debían apadrinarlo todas las naciones, con lo cual se heriría á Inglaterra en lo que más estima: el bolsillo.

De la guerra.

Madrid 25, á las 9.30.

Una correspondencia de la Ciudad del Cabo da curiosos detalles acerca de la guerra del Africa del Sur. Dice que los ingleses han subdivido una parte de su ejército en setenta columnas volantes, las cuales no se distinguen por la rapidez de sus movimientos, pues raras son las jornadas que llegan á veinte kilómetros.

Esta columna van en persecución de los boers, quienes, gracias á su excelente espionaje eluden el combate siempre que les conviene, esperando al enemigo cuando pueden tener probabilidades de sorprenderle ó derrotarle. Cuando no quieren presentar acción, las partidas boers se dispersan para unirse de nuevo en punto determinado y entoncez los ingleses suelen telegrafiar que han conseguido dispersar al enemigo.

El proyecto de huelgas.

Madrid 25 de Noviembre de 1901, á las 10.45.

González aceptará modificaciones en el proyecto de ley sobre las huelgas, menos en la parte relativa al castigo de los perturbadores de los servicios públicos.

Los catalanistas.

Madrid 25, á las 11.

Rusíñol ha hecho manifestaciones patrióticas, y calificó de infamia todo complot de separatismo. Declara además que votará una proposición declarando que Barcelona ama la patria como todas las provincias.

LA PRESERVATRICE

FUNDADA EN 1884.

La más antigua de las Compañías francesas contra los accidentes.

Domiciliada en su Hotel, rue de Londres 18, Paris.

Operando en España en lo referente á

SEGUROS CONTRA ACCIDENTES DEL TRABAJO

con arreglo á la Ley de 30 de Enero de 1900.

Sus acciones de 1.000 francos cada una desembolsadas en su cuarta parte, conforme á la Ley, ó sea á 250 francos cada una, se cotizan actualmente á 2.500 francos en la Bolsa de Paris.

LA PRESERVATRICE es la que ha creado y propagado diversas combinaciones de seguros contra los accidentes que puedan ocurrir á las personas. Es la que por sus averiguaciones y trabajos estadísticos ha mejorado progresivamente las fórmulas y ha fijado las tarifas que rijen hoy para este sistema de garantía.

También desde su fundación que se remonta al año febi sus operaciones han progresado continuamente. Sus Memorias publicadas á fin de cada año, demuestran que en fecha de 31 de Diciembre de 1900 habia satisfecho 780.000 siniestros y pagado como indemnizaciones más de 400 millones de francos.

Desde hace mucho tiempo ha adquirido esta situación debido tan solo á la experiencia y á la gran división de los riesgos.

Para más detalles dirigirse á D. CARLOS BITAUBÉ Y BOND, Agente general en la provincia de Cádiz, Tornería 12, Jerez de la Frontera.

ESCOPETAS MARCA JABALÍ

VICHY CATALAN

CALDAS DE MALAVELLA (PROVINCIA DE GERONA)

Temporada oficial del Establecimiento Balneario desde el 1.º de Mayo al 30 de Octubre.

Aguas naturales reunidas á las virtudes curativas para todas las dolencias del estómago, hígado, bazo, reuma crónico, diabetes, etc., etc., y siendo iguales á la francesa, puede obtenerse con mucha ventaja en el precio. Da y toma en todas las formas: y de agua pura. DEPÓSITO en casa de Representante. Escuela 17.

Disturbios.

Madrid 25, á las 11.35.

En Atenas han ocurrido nuevas manifestaciones á pesar del cambio de Gabinete. Los estudiantes no amanían y el Gobierno vacila por evitar grandes derramamientos de sangre. La situación es gravísima, según la prensa extranjera.

Los presupuestos.

Madrid 25, á las 12.

Los pesimistas niegan que los presupuestos estén terminados para fin de año. Los ministeriales y no pocos de la oposición aseguran que no ocurrirá ningún conflicto.

Se esperan interesantes declaraciones de los que representan en el Congreso á la Unión Nacional.

La Asamblea de las Cámaras.

Madrid 25, á las 16.

Hoy debe publicarse el resumen de los acuerdos adoptados por la asamblea de las Cámaras de Comercio.

COTIZACION

CIERRE DE LA BOLSA DE HOY 25 NOVIEMBRE á las 16.30.

4 POR 100 PERPÉTUO INTERIOR.		
Fin de mes	71.55	
Al contado (títulos)	71.65	
Al contado (carpetas)	71.50	

Mercado flojo.

Amortizable 5 p.º	92.80
Acciones del Banco de España	493.00
Id. de la C.ª Tabacalera.	408.00

GAMBIOS.

Paris	42.60
Londres	35.87
Exterior español en Paris.	71.85

La guerra en América

Madrid 25, á las 19.45.

Desde Nueva York telegrafían que en Colombia el comandante de la cañonera de Colombia General Pinzón ha anunciado á los buques extranjeros que el bombardeo de Colóm empezará el Lunes.

Los Consules han advertido á sus nacionales que se refugien á bordo de los buques de guerra.

La Princesa de parto.

Madrid 25, á las 20.

Circula el rumor de que la princesa de Asturias tiene los síntomas de próximo alumbramiento.

ULTIMA HORA

Madrid 25, á las 21.55.

En el Congreso D. Fernando Gasset interpela sobre las cuestiones de la organización municipal.

Se reanuda la discusión del catalanismo. Bergada lo combate diciendo que significa la autonomía política. Defiende el regionalismo, como compatible de la unidad de la patria.

Robert niega á declarar si los catalanistas aceptan el programa de Manresa. Laméntase que Silvela no cumpliera el programa que expuso en el círculo conservador.

A las cuatro y media de la mañana, hora en que entra en máquina nuestro periódico, no hemos recibido más telegramas de nuestro servicio particular.

Matadero de Jerez.

RESES DEGOLLADAS EN EL DIA 25

RESES	PESO	PRECIO
Vacuno	10	1482 1/2 Kilo 1.98 pías
Lanar	8	121 400 » 1.40 »
Cabrios	0	00 000 » 1.40 »
De cerda	21	2432 000 » 0.00 »

Casa de Socorro

Relación del movimiento ocurrido durante la semana próxima pasada:

Lesionados curados de primera intención 24
Curaciones practicadas 12
Inviduos vacunados 0

Total 36
Jerez de la Frontera 25 de Noviembre de 1901.—E. Secretario, José Fernández.

Teatro Eslava

A las siete y media.—La zingara.—Baile.

A las ocho y tres cuartos.—Los borrachos.—Baile.

A las diez.—Agua, azucarillos y aguardiente.—Baile.

Vapores

MARTES 26.	
10.00 de la mañana	11.30 de la mañana
0.00 de la idem.	3.30 de la tarde
3.45 de la tarde	00.00 de la idem.

Imprenta de «El Guadalete.»

ALMACENES DE TEJIDOS DOMINGUEZ Y C. ANTIGUA CASA MORENO Y QUINTANA

P. Meñizab. 2.—Teléfono núm. 60.—PRECIO FIJO.—Apart. 10, 14

Esta Casa tiene el gusto de participar á su numerosa clientela, que está recibiendo el surtido general de NOVEDADES para la estación de invierno; entre ellas figuran en primer lugar las Confecciones para Señoras y Señoritas tanto en Chaquetas como en Paletots y Capas de Terciopelo, Paño y Piel, cuyos modelos de Gran Moda, es lo más selecto.

Magnífico surtido en Terciopelos negros y de colores, Sederías en toda su escala, Lanás en diferentes colecciones, sobresaliendo los Cheviots, Paños y Satenes estilos modernos.

Extensas colecciones en Vicuñas, Gergas, Draps y Estambres para tajes de Caballeros.

Inmenso surtido en Alfombras de Terciopelo, Bruselas, Moqueta y Abaká; Tapetes en diferentes clases y tamaños; Peluch para muebles y Tapicerías.—Como de costumbre en esta Casa las ventas se verifican con arreglo al sistema métrico decimal.

LA HARINA MALTEADA VIAL

AUTODIGESTIVA

es la única que se digiere por sí sola

Recomendada para los NIÑOS ANTES Y DESPUES DEL DESTETE, durante la dentición y el crecimiento, como el alimento más agradable y fortificante. Se prescribe también á los estómagos delicados y á todas las personas que digieren difícilmente.

PARIS, 8, Rue Vivienne, Y EN TODAS LAS FARMACIAS.



VINO NOURRY

A la vez
Depurativo y Fortificante.

Por su sabor agradable y su eficacia en los casos de

DEBILIDAD ANEMIA LINFATISMO y ENFERMEDADES del PECHO

Sustituye con ventaja á las Emulsiones y al Aceite de Hígado de Bacalao.

CLIN Y COMAR - PARIS
EN TODAS LAS FARMACIAS

¿Para qué Aparecer Viejos?

No hay necesidad para ello. A los treinta años puede uno parecer como si fuese dieciséis. Y si eso es así, ¿qué representar senenta? El cabello de color prieto pertenece á la juventud. El cabello gris y descolorido á la vejez.

El Vigor del Cabello del Dr. Ayer

vuelve el cabello suave y lustroso, rico y abundante. Con su eficacia hace imposible la formación de la caspa e impide la caída del cabello.

En ningún caso deja de restaurar el color natural del cabello.

Comunica al cabello aquel color oscuro, suave, propio de la primavera de la vida. Para el hombre representa esto la apariencia de la fuerza y poder. Para la mujer es el adorno de la belleza de la juventud.

Téngase presente que los granos, el sarpullido y otras erupciones cutáneas que desfigurán el rostro, se curan completamente con sólo adoptar el tratamiento de la Zarparrilla del Dr. Ayer que limpia y suaviza el cutis y enriquese el cabello.



BLANCARD

Los Señores de Hierro Inalterable

la América, la Pobreza de la Sangre, la Opilación, la Sacarosa, etc.

Envíase el Producto con la firma BLANCARD y las señas 40, Rue Bonaparte, en París.

Prelo: PHOENIX, 46 y 26, JARABE, 36.

A los Sres. Autores, Editores e Impresores

SOCIEDAD GENERAL DE FOTOGRAFADO

R. Rocafal

ALCALA 23 - MADRID -
Teléfono 653 - Dirección postal Apartado n.º 8

Primera Casa en España que tiene montados y prácticos los nuevos procedimientos eléctricos Norte-Americanos

PERFECCIÓN - RAPIDEZ - ECONOMIA

TARIFA GENERAL DE PRECIOS

Pesetas	
Fotografado de línea, el centímetro cuadrado	0,05
de 10 a 20 el mínimo	2,00
de medias tintas (directo) resuadrado	0,06
de 10 a 20 el mínimo	2,50
Cobreado, Acercado ó Niquelado	0,01

Los trabajos especiales sufrirán un recargo del 10 al 50 por 100 sobre la anterior Tarifa. Los que se no entregaran sin ajuste previo, se facturarán por la Tarifa general.

La amplitud de los talleres de esta Sociedad y la perfecta organización de sus trabajos, permiten servir los encargos con la rapidez precisa á la información del día.

Los trabajos para provincias se remitirán por correo certificado á los cinco días de haberse recibido el original. Esta Sociedad se verá honrada si se desea visitar sus talleres.

Se remite á quien lo pida muestras y notas de precios.

LAS FILIPINAS

Grandes talleres de Sastrería y Camisería

TORNERIA, NUMS. 3 Y 5

Esta Casa acaba de recibir grandes existencias en Cheviot, Jergas, Vicuñas, Estambres, Pantalones medio ancho, Capas, Vueltas de capas, realizándolo a la mitad de su valor.

Ternos de lana hechos. 20 pesetas
Capas para caballeros 15 »
Ternos de jerga superior. 35 »

PRECIO FIJO.-VENTAS AL CONTADO

Obres comerciales timbrados, desde 5 pesetas en adelante el millar, en la imprenta de este periódico.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA.

Líneas de las Antillas, New-York y Veracruz.

Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. S.

Tras salidas mensuales, con las escalas y extensiones siguientes:

El 10, de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 5 y eventual de Málaga el 7.

El 20, de Santander, con escala en Coruña el 21, y haciendo antes la de Havre el 15.

El 30, de Cádiz, con escala en Las Palmas, haciendo antes la de Barcelona el 25 y eventual en Málaga el 27, con extensión á los litorales de Puerto Rico, Cuba y Estados-Unidos.

Las salidas de la Habana para New York son los días 10, 20 y 30, y de New York para la Habana los mismos días.

RETORNO.—Salidas de la Habana: el 10, con escala en Puerto Rico, Cádiz y Barcelona, y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.

MOGADOR

El 30, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos de Mediterráneo.

Golfo de Guinea.—Cuatro viajes al año: partiendo de Marsalla y con escala en Barcelona y Cádiz.—Por el vapor

LARACHE

Servicios de Tánger

Salida de Cádiz todos los Lunes, Miércoles y Viernes para Tánger, Arges y Gibraltar.—Restornando los Martes, Jueves y Sábados.—Por el vapor

JOAQUIN PELLAGO

Servicios de Anfa

LÍNEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona á Moados con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casa blanca y Masagán.—Por el vapor

VINICULTORES

DESACIDIFICADOR DE VINOS

para quitar el ACIDO y AGRIO.—Da grandes resultados para evitar ENFERMEDADES EN LA VIDA.

REMITESE PROSPECTOS ENVIANDO SELLO.

Depósito único: HIJOS DEL CERRO, Hileras, 9, Madrid.



EL CALZADO DE GOMA más elegante y más duradero se fabrica por la

Boston Rubber Shoe Co.

Fijese que las suelas tienen el nombre

BOSTON

De venta en Jerez: Sres. Gutiérrez, Jaen y C.º, sucesores de González.

EL JARABE PAGLIANO

depurativo y refrescante de la sangre

DEL PROFESOR ERNESTO PAGLIANO,

sobrino del difunto Prof. Girolamo Pagliano

presentado al Ministerio del Interior—Dirección de Sanidad—que nos ha consentido la venta.—Premiado en la Exposición nacional Farmacéutica 1894 y en la Exposición nacional de Higiene 1900 con medalla de oro.

La Corte de Casación de Florencia nos ha rendido justicia!!! Las sentencias de la Corte de Apelación han sido anuladas!!! Nuestro derecho ha sido confirmado con la sentencia del Tribunal Supremo 16 Junio 1901!!!

Nuestro Jarabe es precisamente el mismo inventado en el 1838 por el difunto profesor Girolamo Pagliano, nuestro tío. Nosotros poseemos sus recetas originales, además de un documento con el cual el certifica esto—tales documentos, todos escritos de su propia mano fueron presentados por nosotros al Magistral.

Desafiamos á cualquiera á desmentirnos—esto basta para demostrar la verdad de cuanto hemos siempre afirmado y vale á convencer de embuste á las conciencia de los charlatanes.

Los documentos que hemos citado se pueden mostrar á cualquiera.

Tener cuidado de las falsificaciones.—Exigir sobre el frasco y sobre la cajita nuestra marca de fábrica.

No tenemos sucursales.

Nápoles, 4 Calata S. Marco

LATOS

ya sea catarral ó de constipado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa y la llamada vulgarmente de sangre, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las

PASTILLAS DEL DR. ANDREU

Son tan rápidas y seguros los efectos de estas pastillas que á las primeras tomas se siente ya un alivio que sorprende y anima, el pecho y la garganta se suavizan, se produce la expectoración con facilidad y casi siempre desaparece la tos por completo antes de terminar la primera caja.

Los que tengan ASMA ó sofocación de cualquier clase, usen las CIGARRILLOS ANTI-ASMÁTICOS que prepara el mismo DR. ANDREU y se lo quitarán al instante. Los ataques de ASMA por la noche, se calman también al momento con sus PAPILES AZOADOS; basta que quemar uno dentro de la habitación para que el enfermo pueda dormir tranquilo toda la noche.

H. O. V. Keene Martorell